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[ ACTA N° 15

JUNTA DE GOBIERNO

SIENDO LAS ONCE HORAS CON CINCO MINUTOS, DEL DIA SIETE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2015 Y i
ESTANDO REUNIDOS EN LA SALA DE CABILDOS DEL H. AYUNTAMIENTO DE ZACATEPEC, UBICADA EN
CALLE MORELOS No. 1, COLONIA CENTRO DE ZACATEPEC, MORELOS, EL L1C. JUVENTIN '
SERRANO, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL Y PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO L
SISTEMA DE CONSERVACION AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO DE ZACATEPEC, MOR., EL L1C.MAURICIO
LOPEZ SALGADO SfNDICO MUNICIPAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE ZACATEPEC, LA L1C. NORMA MIRIAM
PERALTA ABARCA REGIDORA DE HACIENDA, PROGRAMACIÓN Y PRESUPUESTO, ASUNTOS DE LA
JUVENTUD, RELACIONES PUBLICAS Y COMUNICACiÓN SOCIAL, EL C. JORGE ERNESTO BENET KEIL
DIRECTOR DEL SISTEMA DE CONSERVAClON AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO DE ZACATEPEC, MOR.
(SCAPSZ), EL ING. EVERARDO RODRíGUEZ SANTA OLALLA, REPRESENTANT~ DE LA COMISiÓN ESTAJAt~
DEL AGUA DEL ESTADO DE MORELOS y EL C. ALBERTO AGUILAR ROMAN, REPRESENTANTE 9E LA ':'-l
ENTIDAD SUPERIOR DE AUDITORíA Y FISCALIZACiÓN DE,L CONGRESO DEL ESTADO DE MOREU?S, SE ~.
CONVOCA A LOS PRESENTES A ESTA DECIMO UINTA SESI~N ORDINARIA DE JUNTA DE GOBIERNO POR\!;) )
LO CUAL EL PRESIDENTE MUNICIPAL PONE A CONSIDERAClON DE LA JUNTA EL SIGUIENTE:

ORDEN DE OlA:

1. PASE DE LISTA Y VERIFICACIÓN DE QUÓRUM LEGAL.
2. LECTURA Y APROBACiÓN DEL ORDEN DEL DíA.
3. PROPUESTA, ANÁLISIS Y APROBACiÓN DE LA TARIFA FIJA DOMÉSTICA DE AGUA POTABLE

PARA EL MUNICIPIO DE ZACATEPEC.
4. ASUNTOS GENERALES.

UNA VEZ LEIDO Y APROBADO EL ORDEN DEL DIA Y HABIENDO QUORUM LEGAL PARA LA CELEBRACiÓN
DE LA JUNTA DE GOBIERNO, SE INICIA CON EL PUNTO TERCERO, DONDE EL C. JORGE ERNESTO BENErT
KEIL, DIRECTOR DEL SCAPSZ, INICIA COMENTANDO QUE EXISTE INCONFORMIDAD DE ALGUNO
USUARIOS CON EL PRECIO DE LA TARIFA DE AGUA ACTUAL, SIENDO QUE UN GRUPO QUE DICE
LLAMARSE "GRUZU" PROPONE REDUCIR LA TARIFA DOMÉSTICA UNIFICÁNDOLA EN $55.00 MENSUALES
INCLUYENDO DRENAJE, Y OTRO GRUPO, RESPALDADO POR LOS AYUDANTES MUNICIPALES DE AL MENOS í
14 COLONIAS DEL MUNICIPIO, PROPONE LA CANTIDAD DE $63.00 AL MES, SIENDO EL MOTIVO DE ESTA
JUNTA DE GOBIERNO PRESENTAR UN ANALlSIS PARA EVALUAR, Y EN SU CASO APROBAR ALGUNA DE LAS ?
PROPUESTAS PRESENTADAS.

EXPONE LA SITUACiÓN ACTUAL DEL SISTEMA DE CONSERVACiÓN AGUA POTABLE Y SANEAMIE JO DE
ZACATEPEC, MOR. (SCAPSZ) COMENTANDO QUE EL AJUSTE REALIZADO A PARTIR DEL MES DE JUIIIO DE
2013, AL INCREMENTARSE LA TARIFA EN $ 1.00 AL MES DERIVÓ DE LA NECESIDAD DE HOMOLOG LAS ()
TARIFAS EXISTENTES QUE ERAN DE $ 30.00, $ 35.00, $40.00, $ 45.00, 57.00 Y $ 62.50, SEGÚN SE H BíAN \:'
FIJADO POR DISTINTOS COMITÉS Y ADMINISTRADORES ANTERIORES, ADEMÁS DE QUE LAS ;",.
MENCIONADAS TARIFAS ERAN INSUFICIENTES PARA CUBRIR LOS GASTOS DERIVADOS DE LA OPERA \ ÓN ••~~~.

\
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COMENTA QUE SE CONSIDERÓ QUE EL INCREMENTO DE $ 1.00 AL MES NO SERíA ONEROSO PARA LAS
FAMILIAS DE ZACATEPEC y QUE DICHO INCREMENTO SE DETENDRíA AL ALCANZAR LO~
MENSUALES, TAL COMO YA SUCEDE DESDE DICIEMBRE DE 2014 EN 13 COLONIAS DEL MUNICIPIO.
CONTINÚA DICIENDO QUE GRACIAS AL MENCIONADO AJUSTE EL SCAPSZ HA OPERADO
AUTONOMíA FINANCIERA, TOMANDO COMO REFERENCIA EL EJERCICIO FISCAL 2014, AÑO EN QUE EL
SCAPSZ OPERÓ CON SUPERÁVIT OPERATIVO HABIÉNDOSE OBTENIDO INGRESOS POR $ 9'953,278.90 Y
EGRESOS POR $ 9'832,018.86, SUPERÁVIT QUE DE CONTINUAR CON EL ESQUEMA FIJADO EN JULIO DE
2013 SERíA AÚN MEJOR PARA EL 2015, Así COMO PARA FUTURAS ADMINISTRACIONES CONSIDERANDO
EL IMPACTO QUE EL INCREMENTO HA TENIDO HASTA EL PRESENTE MES Y QUE SE HA VISTO REFLEJADO
AL ESTAR EL SCAPSZ AL CORRIENTE EN EL PAGO DE QUINCENAS Y DEMÁS PRESTACIONES AL PERSONAL,
LA COMISiÓN FEDERAL DE ELECTRICIDAD, CRÉDITOS CON PROVEEDORES AL DíA, ETC.

POSTERIORMENTE EXPONE LOS RAZONAMIENTOS Y EL EFECTO QUE TENDRíA EL APLICAR LAS TARIFAS
PROPUESTAS, MEDIANTE UN ANÁLISIS - DEL CUAL SE ENTREGA COPIA A LOS MIEMBROS DE LA JUNTA DE
GOBIERNO - EN QUE SE REFLEJA EL IMPACTO FINANCIERO NEGATIVO QUE TENDRíA LA APLICACiÓN D ~
CADA UNA DE LAS TARIFAS PROPUESTAS EN LA ADMINISTARClÓN DEL SISTEMA DE AGUA POTA~LC ()
INDICÁNDOSE QUE EL POTENCIAL DE RECAUDACiÓN DISMINUIRíA EN UN 25.9% EN CASO DE APLlCAR~E '
LA TARIFA DE $ 55.00 Y EN UN 15% EN CASO DE APLICARSE LA TARIFA DE $ 63.00
EL PROPIO ANÁLISIS CONTIENE EL RESUMEN FINANCIERO CORRESPONDIENTE AL EJERCICIO FISCAL 2014,
Así CÓMO UNA COMPARATIVA DE INGRESOS VS. COSTOS DE OPERACiÓN POR COLONIA EN QUE SE
APRECIA DE QUE MANERA EL SUPERÁVIT EN LA OPERACiÓN DE ALGUNAS COLONIAS COMPENSA
DÉFICT EN LA OPERACiÓN DE OTRAS.

PIDE LA PALABRA EL L1C. JUVENTINO LÓPEZ SERRANO, PRESIDENTE MUNICIPAL Y PRESIDENTE DE LA
JUNTA DE GOBIERNO DEL SISTEMA DE CONSERVACiÓN AGUA POTABLE Y SANEAMIENTO DE ZACATEPEC,
MOR., EN QUE MENCIONA LA DIFíCIL SITUACiÓN QUE ENFRENTARíA EL SISTEMA DE AGUA POTABLE
ANTE UNA DISMINUCiÓN DE LAS TARIFAS, COMENTA QUE POSIBLEMENTE EL SCAPSZ SE MANTENDRíA
FUNCIONANDO COMO HASTA AHORA POR UNOS DOS O TRES MESES GRACIAS AL AHORRO ACUMULADO
DURANTE ESTE.TRIENIO P?R EL AJUSTE DE 2013, PERO MANIFIESTA QUE SEGURAMENTE LA SIGUIEN11E
ADMINISTRACION DEBERA IMPLEMENTAR ESTRATEGIAS PARA EVITAR QUE EL SISTEMA REGRESE A LA
SITUACiÓN EN QUE SE ENCONTRABA AL MOMENTO DE INICIAR LA PRESENTE ADMINISTRACiÓN.

PIDE LA PALABRA EL ING. EVERARDO RODRíGUEZ SANTA OLALLA, REPRESENTANTE DE LA COMISiÓN r
ESTATAL DEL AGUA DEL ESTADO DE MORELOS COMENTANDO LA IMPORTANCIA QUE TIENE EL PAGO
PUNTUAL DEL SERVICIO DEL AGUA Y LOS RIESGOS QUE SE CORREN AL NO CONTARSE CON EL RECURSO -c¡
SUFICIENTE PARA LA OPERACiÓN EFICIENTE DE CUALQUIER SISTEMA DE AGUA POTABLE YA QUE UN J
MAL SERVICIO PUEDE DERIVAR EN EL DESCONTENTO Y LA DESCOMPOSICiÓN SOCIAL, SITUACiÓN QUE SE J
PUDIERA PRESENTAR DE NO TOMARSE MEDIDAS PARA COMPENSAR LA DISMINUCiÓN EN EL INGRESO
QUE RESULTARíA DE APROBARSE CUALQUIERA DE LAS DOS TARIFAS.

PIDE LA PALABRA LA L1C. NORMA MIRIAM PERALTA ABARCA REGIDORA DE HACIENDA MENCIONANDO (J
QUE LA DECISiÓN DE AUMENTO TOMADA EN EL MES DE JUNIO DE 2013, "FECHA EN QUE EL INGE IERO \::
BENET NOS PRESENTÓ UN INFORME EN EL QUE SE MANIFESTABAN PROBLEMAS CRíTICO DE
INSUFICIENCIA PRESUPUESTAL PARA PAGO DE LAS DEUDAS QUE SE TENIAN ANTE LA CFE, HACIE DA,
ETC. QUE SUMABA APROXIMADAMENTE DOS MILLONES DE PESOS, SE TOMÓ LA DECISiÓN QUE M ,OS
LASTIMARA A LA POBLACiÓN A LA QUE ME INCLUYO, PARA NO DEJAR DE PAGAR A LA COMIS . N
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FEDERAL DE ELECTRICIDAD PORQUE COMO SE PODRÁN DAR CUENTA EN ESTETRIENIO NUNCA DEJÓ DE
HABER AGUA EN LAS CASAS DE NUESTRO MUNICIPIO POR FALTA DE PAGO DEL OR~
DESCENTRALIZADO DEL AGUA POTABLE A LA CFE." CONTINÚA MANIFESTANDO QUE EL SCAPSZ "ES
ORGANISMO DESCENTRALIZADO CON PERSONALIDAD JURíDICA Y PATRIMONIO PROPIOS Y QU
AQUEL ENTONCES EL AYUNTAMIENTO LE HIZO UN PRÉSTAMO AL SCAPSZ POR APROXIMADAMENTE 500
MIL PESOS, Y CON ESAS MEDIDAS SE LOGRÓ ATENDER LAS DEUDAS MÁS FUERTES QUE SE TENíAN.
TAMBIÉN SE BUSCO LA IMPLEMENTACiÓN DE TECNOLOGíAS RENOVABLES DADO QUE EN NUESTRO
MUNICIPIO LLEGAN LOS RAYOS DEL SOL CON MUCHA INTENSIDAD PERO EL PROBLEMA ERA LA FALTA DE
RECURSOS YA QUE ESTE TIPO DE TECNOLGIA ES MUY COSTOSA. AHORA LO QUE ME PREOCUPA ES QUE
DEJE DE HABER AGUA POR FALTA DE PAGO DE LA ENERGíA ELÉCTRICA Y SOBRE TODO QUE NO ALCANCE, ~
PARA PAGAR LOS GASTOS DE OPERATIVIDAD DE LA PLANTA DE TRATAMIENTO DE AGUA, ES \\
IMPORTANTE QUE NO DEJE DE FUNCIONAR, SU MANTENIMIENTO ES CARO PERO SOLO PAGAMOS U
PARTE DE LO QUE SEGASTA CADA MES PARA SU MANTENIMIENTO Y FUNCIONAMIENTO."

CONTINÚA MANIFESTANDO QUE "YA HAY UNA PROPUESTA EN LA MESA QUE NOS HICIERON LOS
CIUDADANOS, A ESTAS ALTURAS VIENDO EL INFORME QUE NOS PRESENTA EL INGENIERO BENET, ME
PREOCUPA QUE EN AQUEL ENTONCES HABRíA QUE CUBRIR ADEUDOS CON INSTANCIAS ESTATALES Y
FEDERALES, PERO AHORA NOS DICE QUE SI SE TOMA ESTA DECISiÓN HABRÁ UN DÉFICIT DE MÁS DE DOS
MILLONES DE PESOS Y A Mí NO ME GUSTARíA QUE ALGUN CIUDADANO DEJE DE TENER AGUA PORQUE
EL SCAPSZ NO PUEDA PAGAR A LA CFE, AL FINAL DE CUENTAS ES NECESARIO HACER VARIOS AJUSTES, Y
RESPECTO A LAS PENSIONES SON ALTOS LOS MONTOS PERO NOSOTROS NO LAS ASIGNAMOS, ES UNA
OBLIGACiÓN QUE NOS DEJARON, POR ESO ES MUY IMPORTANTE HACER AJUSTES, ESTAMOS HABLANDO
DE UN DÉFICIT DE 180 MIL PESOS MENSUALES, ES NECESARIO BUSCAR CONCEPTOS DONDE REALMENTE
SE PUEDA DAR UN AHORRO QUE PERMITA EN PRIMERA INSTANCIA ASEGURAR QUE NO FALTE EL AGUA
EN LAS CASAS DE LOS HABITANTES DE NUESTRO MUNICIPIO."

MENCIONA ADEMÁS QUE "LA PLANTA DE TRATAMIENTO Y LAS PLÁTICAS SOBRE LA CULTURA DEL AGUA
NO SE DEBEN DE DESCUIDAR, DEBIDO A QUE EL AGUA SE SUELE DESPERDICIAR Y ES NECESARIO CREAR
CONCIENCIA EN CUANTO A SU USO, ENTONCES INSISTO EN NO QUITAR ESTETEMA DE LA CULTURA DEL
AGUA Y SOBRE TODO NO REDUCIR CONCEPTOS QUE SON INDISPENSABLES PARA LA OPERATIVIDAD DEn
SCAPSZ, ES NECESAR~O HACE.R OTRO ANÁLISIS EXHAUSTIVO, YA QUE CON LAS DOS PROPUESTAS, LA DE
SS Y 63 PESOS HABRIA UN DEFICIT."

NUEVAMENTE TOMA LA PALABRA EL L1C. JUVENTINO LÓPEZ SERRANO MANIFESTANDO QUE EL r
INCREMENTO EN EL COSTO DE TOD~ LO ?-UE CONLLEVA EL MATERIAL, LOS SUMINISTROS COMO EL (
CLORO Y OTROS INSUMOS, LA ENERGIA ELECTRICA, ETC. NO SE COMPARA CON EL ALZA DE LAS TARIFAS
QUE SE LLEVÓ A CABO EN EL 2013. 1
NUEVAMENTE TOMA LA PALABRA EL ING. EVERARDO RODRíGUEZ SANTA OLALLA COMENTANDO QUE <
LO NORMAL DEBERíA SER QUE LAS TARIFAS DE AGUA POTABLE SE AJUSTEN DE ACUERD A LA .$
INFLACiÓN Y A LAS NECESIDADES DE LOS ORGANISMOS OPERADORES, MÁS AÚN EN ESTOS TIEMP S EN
QUE EL PRECIO DEL DÓLAR SE HA INCREMENTADO CONSIDERABLEMENTE Y QUE LA MAYORíA D LAS ()
BOMBAS Y SUS REFACCIONES SON DE IMPORTACiÓN, MENCIONA Así MISMO QUE ES IMPORT NTE "-
DISTINGUIR ENTRE LAS DISTINTAS TARIFAS QUE EXISTEN EN EL MUNICIPIO, MANTENIÉN OSE
DIFERENCIADO EL COBRO DEL AGUA POR TIPO DE USUARIO, COBRANDO EQUITATIVAMENTE Sfi:
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TARIFAS COMERCIALES E INDUSTRIALES, ASr COMO EL SERVICIO MEDIDO PARA QUE PAGUE MÁS EL QUE
MÁS CONSUME Y/O UTILIZA ELAGUA CON FINES COMERCIALES O INDUSTRIALES.

TOMA LA PALABRA EL L1C.MAURIClO LÓPEZ SALGADO, SíNDICO DEL H. AYUNTAMIENTO DE ZACATE
ADVIRTIENDO LAS CONSECUENCIAS YA MENCIONADAS QUE TRAERíA BAJAR LA TARIFA PIDIENDO
CONCIENCIA Y RESPONSABILIDAD A LOS USUARIOS Y SU APOYO AL DIRECTOR DEL SCAPSZ PARA SACAR
ADELANTE ELSISTEMA DE AGUA POTABLE EFECTUANDO SUS PAGOS A TIEMPO.

4

NUEVAMENTE PIDE LA PALABRA LA L1C. NORMA MIRIAM PERALTA ABARCA REGIDORA DE HACIENDA
PARA PREGUNTAR SI LA TARIFA INCLUYE A LAS COLONIAS GALEANA CENTRO Y LÁZARO CÁRDENAS DE
GALEANA, RECIBIENDO UNA RESPUESTA AFIRMATIVA; POR LO QUE MANIFIESTA SU INCONFORMIDAD
ARGUMENTANDO QUE NO ERA JUSTA LA PETICiÓN DE LOS INTEGRANTES DE "GRUZU" PARA QUE LA
TARIFA DE SS PESOS TAMBIÉN SE APLIQUE A LOS HABITANTES DE GALEANA CENTRO Y LÁZAR .
CÁRDENAS DE GALEANA; SIN EMBARGO, ANTE LA INSISTENCIA DE LA MAYORíA DEL GRUPO PRESENT
EN LA REUNiÓN SE PROPONE LA UNIFICACiÓN DE LA TARIFA FIJA DOMÉSTICA PARA TODO EL MUNICIPIO
DE ZACATEPEC. CONTINÚA MANIFESTANDO QUE "ES IMPORTANTE QUE NO SE MODIFIQUE EL HORARIO
DE ABASTECIMIENTO DEL AGUA POTABLE EN LA COLONIAS QUE SIEMPRE HAN TENIDO AGUA Y QUE SON
LAS QUE LLEVAN LA CARGA MÁS FUERTE DE PAGO" ANTE LA PROPUESTA DE APAGAR EQUIPOS DE
BOMBEO COMO UNA MEDIDA DE AHORRO DE ENERGíA.

PIDE LA PALABRA EL C. ALBERTO AGUILAR ROMÁN, REPRESENTANTE DE LA ENTIDAD SUPERIOR
AUDITORíA Y FISCALIZACiÓN DEL CONGRESO DEL ESTADO DE MORELOS, OBSERVANDO QUE EL AGUA
NO ES CARA, QUE EN TÉRMINOS GENERALES LA POBLACIÓN DESCONOCE EL COSTO QUE IMPLICA EL
LLEVAR EL AGUA A SUS DOMICILIOS, QUE LA ENERGíA ELÉCTRICA, MATERIALES Y REPARACIONES DE
BOMBAS SON MUY COSTOSOS, QUE MUCHAS VECES SE PREFIERE GASTAR EN OTRAS COSAS MENOS
NECESARIAS QUE EL AGUA, Y QUE EN MUCHOS CASOS, POR MOTIVOS POlÍTICOS EL PRECIO DE LA
TARIFA DEL AGUA NO SE AJUSTA A LAS NECESIDADES QUE TIENEN LOS ORGANISMOS OPERADORES
PARA OPERAR EFICIENTEMENTE.
MANIFESTA NO PODER APROBAR EL AUMENTO O DISMINUCiÓN DE LAS TARIFAS, ADEMÁS, ~

~~~:~~~~~~:~:'::~~~,~~o~:~:~~~~~:~~~::~o~~~~~~~:~~~~~~~::~:::',':',~:íf
JUVENTINO LÓPEZ SERRANO, PRESIDENTE DE LA JUNTA DE GOBIERNO, PARA SOMETER A VOTACiÓN LA .-/I¡,

PROPUESTA DE AJUSTE DE TARIFAS, Y NO EXISTIENDO OPOSICiÓN ALGUNA SE APRUEBA CON CUATRO

VOTOS A FAVOR CON ABSTENCiÓN DE LA ENTIDAD SUPERIOR DE AUDITORíA Y FISCALIZACiÓN. EL )

AJUSTE A LA BAJA DE LA TARIFA FIJA DOMÉSTICA QUEDANDO ÉSTA EN LA CANTIDAD DE $55.00 j
(CINCUENTA Y CINCO PESOS 00/100 MN) MENSUALES PARA EL MUNICIPIO DE ZACATEPEC, MORE OS.

I~QPIDE LA PALABRA EL C. JORGE ERNESTO BENET KEIL, DIRECTOR DEL SCAPSZ, PARA COMENTAR QU
NUEVA TARIFA SE APLICARÁ A PARTIR DEL DrA SIGUIENTE DE SU PUBLICACiÓN EN EL PERIODICO OFI
DEL ESTADO DE MORELOS "TIERRA Y LIBERTAD".
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SIN OTROS ASUNTOS QUE TRATAR, EL PRESIDENTE DE LA JUNTADE GOBIERNO SEÑALA COMO PUNT
LA CLAUSURA DE LA PRESENTE SESiÓN, SIENDO LAS DOCE HORAS CON CUARENTA MINUTOS D DrA
SIETE DE SEPTIEMBRE DEL AÑO 2015, AGRADECIENDO A TODOS SU PRESENCIA Y PARTICIPACiÓN, UNA

VEZ LEIDA Y APROBADA LA PRESENTE ACTA LA FIRMAN AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA
INTERVINIERON.

('
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z¡,CATEPEC DE IIIUAlGO. MOIlHOS.
7.013-2015

LIC. JUVENTINO LÓPEZ S RRANO

SrNDICO MUNICIPAL:
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E LA ENTIDAD SUPERIOR DE AUDITORíA Y FISCALIZACiÓN DEL CONGRESO DEL

ISIÓN ESTATAL DEL AGUA DEL ESTADO DE MORELOS:

RíGUEZ SANTA OLALLA

DIRECTOR DEL SISTEMA DE CONSERV_ACIÓN AGOLE y SSANEAMIENTO DE ZACATEPEC, MOR.:

1 S PSZ
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